



# GENERALITAT DE CATALUNYA

PRESIDÈNCIA

COMISSARIAT DE PROPAGANDA



EDICION CASTELLANA - Nº. 346 - Barcelona, 12 de Noviembre de 1937.

## ERRORES QUE ES PRECISO ACLARAR.

Entre ciertos tratadistas franceses de política internacional hay una tendencia a afirmar que Mussolini, incluso desde su propio punto de vista imperialista ha cometido un error al intervenir en los asuntos de España. Y esta afirmación la hacen no precisamente queriendo significar que no había contado en sus planes con la resistencia hercúlea de los demócratas españoles, sino en el sentido de que cuando el caso en que pudiese vencer a esta resistencia Italia no ha de tener ningún interés en permanecer en la Península no ganando nada si lo hiciese.

Paralelamente a esta información hacen otra. Dicen que si Franco consolidaba su posición el primer pensamiento suyo sería desembarazarse de sus aliados italianos y alemanes, cosa que conseguiría con cierta facilidad.

No hay que decir que conocemos el problema bastante más que estos comentaristas franceses, porque lo estamos viviendo ahora sobre nuestra carne y sobre nuestra sangre, y ya lo vivíamos incluso antes del 19 de Julio aunque de una manera menos cruenta, sabemos que las dos afirmaciones son completamente faltas de base.

Sabemos que Mussolini, como los Escipiones en la Edad Antigua, y con más motivos que ellos, empezaron con la conquista de Abisinia. Su plan de dominio sobre el Mediterráneo falla estrepitosamente sino puede contar con el Estrecho de Gibraltar, con las Baleares y con toda la Península Ibérica. En sus proyectos de cercar Egipto, de mediatización del mundo árabe, de dominio sobre el Africa del Norte, ha de tropezar necesariamente con Francia e Inglaterra, y sin la Península no puede luchar con ventaja contra ellas. La Península es el instrumento que necesita Mussolini en esta lucha contra el Frente anglo-francés que cae dentro de sus precisiones matematicamente seguras.

En cuanto a la segunda afirmación hay bastante con un ligero conocimiento del alma de los que conducen y nutren la opinión fascista española para comprender que su adhesión a la causa de Hitler y de Mussolini es sincerísima e indestructible. Toda la carlinada, todos los reaccionarios natos, todos los amigos de la violencia y los adversarios de los regimenes de Libertad y que constituyen el cuerpo y el alma de la rebelión, eran hitlerianos y fascistas ante que Hitler y Mussolini viniesen al mundo. Son los que han protestado siempre contra la política de alianza con Francia e Inglaterra propugnada por los

van a los talleres y las fábricas y después pasan los camiones que llevan los carabinieri a recoger a los pobres diablos que han de incorporarse para no morir de hambre ellos y los suyos.

El Gobierno fascista gasta grandes cantidades para el envío y pago de estos voluntarios. Un capitán de milicias recibe un premio de veinte mil liras antes de marchar y se le aseguran cinco mil pesetas mensuales como sueldo. No es solo de hombres que Mussolini está desguarneciendo Italia, sino también de material. Algunas baterías de la costa veneciana han sido desmontadas y enviadas a Baleares.

Según manifestaciones de algunos expertos militares, a pesar de las bravuconadas del duce, Italia se encuentra hoy carecida de armas y municiones, ya que sus stocks han servido para reforzar a los rebeldes españoles, de momento, no pueden restablecerse. Además sabe todo el mundo que faltan materias primas, principalmente el metal.

---

### LA AUTARQUIA ITALIANA, SIGNO DE MISERIA.

Bajo el título "Beneficios de la Autarquía", "Stampa Libera", publica la siguiente información:

"Desde que Mussolini pronunció su famoso discurso del 15 de Mayo en Campidoglio, un problema envenena toda la economía italiana, el cual no hace más que empeorar la situación económica del país, ya de por sí tan precaria: la Autarquía.

Con motivo de preparar planes "autárquicos", la Confederación de los agricultores prepara diversos actos para estudiar los problemas que plantea la susodicha "autarquía". El primero se refiere a grasas y al segundo problema la leche. El segundo hará referencia a grasas vegetales.

Si examinamos el problema de la leche, veremos que Italia produce 40 millones de hectólitros de leche. Según manifestaciones del propio Gobierno, el consumo de leche es muy bajo en Italia. A causa de este escaso consumo, la leche se emplea en la fabricación de quesos, una de las industrias más florecientes de la agricultura italiana y ahora la autarquía la arruinará, ya que el Gobierno quiere convertir esta leche sobrante, que se dedicaba a la industria del queso, en caseína, para emplearla en industrias de guerra.

Esto llevará la miseria a aquellos centros agrícolas que producen grandes cantidades de quesos y mantecas que constituían una fuente de riqueza para el país. He aquí los resultados de la autarquía: Todo para la guerra.

---

### DEL DICHO AL HECHO...

Los elementos militares de la guarnición de Reggio Emilia fueron convocados por el Fascio local e invitados por medio de un fogoso discurso del jefe, a prestar su ayuda a Mussolini para "combatir el bolchevismo en España".

El discurso fué muy bien recibido y todos los asistentes hacían manifestaciones de adhesión, pero en el momento en que se les invitó a poner la firma al pie de un documento, en señal de conformidad con la marcha a España, solo uno firmó.

La reunión, según dice "Stampa Libera" acabó con algunos incidentes.

Guadalupe pesa mucho aún sobre el alma de los "valientes italianos, que cuando va de veras, encuentran que del dicho al hecho...

---

elementos demócratas de la Península. Son los que durante la guerra mundial daban aliento a una activa propaganda germanófila. Son los que han hecho desde el primer momento una campaña de desprestigio contra la Sociedad de las Naciones. Son los que ante un litigio entre un poderoso sin razón y un débil que defiende su derecho sienten que el corazón se les inclina fatalmente a favor de la brutalidad y de la injusticia.

Pues bien, si esta gente, que por temperamento y por formación espiritual ya se sienten ligados con el fascismo, tienen además otras razones poderosas, como lo son la ayuda prestada por Italia y Alemania y la mediatización en todos los aspectos que ambas ya tienen cuidado de establecer en territorio franquista, no cabe decir que es auténtica locura pensar que en un futuro relativamente próximo Franco, en caso de que se nase, se apresuraría a reñir con sus aliados y entrañables amigos.

Esta posición de ciertos comentaristas franceses es de hecho comparable a la política del avestruz. Para no verse obligados a afrontar el peligro prefieren cerrar los ojos, e ignorarlo. Si Francia hubiese de ajustar su conducta a lo que dicen estos señores, su ruina sería inevitable. Por suerte de ella y de la libertad, cada día son más los que ven claro en estos asuntos.

El resultado de la guerra de España es decisivo para la causa de la democracia y para la causa de la paz. Los luchadores que los defienden en el frente con las armas en la mano lo saben y eso es lo que alimenta su heroísmo. Salvar la libertad, la dignidad, y el bienestar de nuestros hijos de todos los hombres de Europa : He aquí el objetivo que nos hemos señalado.

---

LOS REBELDES CONTINUAN PRACTICANDO DETENCIONES DE SUBDITOS EXTRANJEROS.

Hace unos días dábamos la noticia de haber sido detenido por las autoridades facciosas de Málaga, el Presidente del Tribunal de Cuentas de Gibraltar, Mr. Merrick, ignorándose todavía los motivos por los cuales dicho súbdito británico fué encarcelado.

Nos enteramos hoy, de nuevas detenciones hechas de la manera más arbitraria de súbditos extranjeros.

En la Línea, localidad fronteriza al campo de Gibraltar, han sido llevados a la cárcel, quedando rigurosamente incomunicados, tres individuos de nacionalidad inglesa. Se ignoran también los motivos de su detención, puesto que oficialmente no se ha hecho cargo de ninguna clase contra los encarcelados.

Y esto no es falso: el ciudadano norteamericano Mr. Mart Hanker, propietario de una pensión en Torremolinos, localidad vecina a Málaga, ha sido llevado a la cárcel sin acusársele de nada. Hay que decir que Mr. Hanker hace muchos años que residía en Torremolinos, donde gozaba de general simpatía.

---

LOS PROCEDIMIENTOS MUSSOLINIANOS PARA "CAZAR" VOLUNTARIOS.

En un artículo que publica "Giustizia e Libertà" se pone de relieve los procedimientos que emplean los sicarios de Mussolini para alistar voluntarios destinados a engrosar las huestes de Franco.

El Gobierno fascista se vale del ardid siguiente: Propura, por todos los medios, que se vaya acentuando el hambre y la miseria en la clase obrera para que ésta se vea obligada, si quiere vivir, a alistarse como "voluntarios". Para que las familias no se enteren, los avisos se